

opusdei.org

Organizarea Prelaturii

Prelatura este condusă de un Prelat, în conformitate cu dreptul canonic și cu propriile statute ale Opus Dei. Are sediul la Roma.

17.02.2024

Din 23 de enero de 2017, prelatul Opus Dei este Mons. Fernando Ocáriz.

Vicarul auxiliar este Mons. Mariano Fazio. Vicarul general este pr. dr.

Antoni Pujals și vicarul secretar es
Jorge Gisbert.

Curia prelaturii are sediul central pe
Viale Bruno Buozzi 73, 00197 Roma,
ITALIA.

Prelatura Opus Dei este condusă pe
baza normelor de drept canonic
general al Bisericii, constituției
apostolice *Ut sit* și statutelor proprii
sau Codului Canonic particular al
Opus Dei. Codul de Drept Canonic
din 1983 descrie normele
fundamentale pentru organizarea
prelaturilor personale (canoanele
294-297), modificate prin Motu
proprio *Le Prelature personali* din 3
august 2023.

Preoții Prelaturii depind în totalitate
de prelat, care le stabilește
responsabilitățile pastorale iar
aceștia le îndeplinesc în uniune
strânsă cu activitățile pastorale
diecezane. Prelatura își asumă

responsabilitatea pentru întreținerea financiară a preoților săi.

Credincioșii laici depind de prelat în tot ceea ce privește misiunea specifică a Prelaturii. Ei se supun autorităților civile la fel ca ceilalți cetățeni, și celorlalte autorități bisericești la fel ca ceilalți laici catolici.

În Opus Dei, Prelatul guvernează cu ajutorul vicarului auxiliar, al vicarului general și al vicarului secretar central. În plus, el este asistat de un consiliu al femeilor, Consfătuirea Centrală, și de unul de bărbați, Consiliul General, amândouă cu sediul la Roma.

Membrii Consiliului general sunt Josemaría Sánchez Blanco, Marcelo Valenga, Andrew Joseph Laird, Luis Romera și Julien Nagore.

Consfătuirea centrală este formată din Isabel Sánchez Serrano, María

Díaz Soloaga, Nicola Waite, Fernanda Lopes, Kathryn Plazek, Inocencia Fernández, Susana López și Rosário Líbano Monteiro.

De asemenea, delegații regionali din diferitele circumscriptii în care este împărțită geografic activitatea apostolică a Prelaturei, în prezent în număr de 25 și care acoperă 68 de națiuni, fac parte din plenul acestor consilii.

În plus față de numele de mai sus, directorul spiritual (Pau Agulles) și reprezentantul pe lângă Sfântul Scaun (Paul O'Callaghan) colaborează, de asemenea, cu organismele centrale de guvernare.

Conducerea Prelaturii este colegială: prelatul și vicarii săi își îndeplinesc sarcinile în colaborare cu consiliile respective, formate în majoritate din laici.

Congreșele generale ale Prelaturii au loc de obicei la fiecare opt ani. La aceste congrese participă membri din țările în care este prezent Opus Dei. La aceste congrese este examinată activitatea apostolică a Prelaturii și se prezintă prelatului liniile directoare pentru activitățile pastorale viitoare. Cu ocazia acestor congrese prelatul își reînnoiește consiliile.

Prelatura este împărțită în zone sau teritorii, numite regiuni. În fruntea fiecărei regiuni (al cărei teritoriu poate sau nu să coincidă cu o țară) există un vicar regional cu două consilii: Consiliul Regional pentru femei și Comisia Regională pentru bărbați. Anumite regiuni sunt împărțite la rândul lor în delegații, cu un teritoriu mai redus, conduse de un vicar al Delegației

Nici o funcție de conducere, în afară de cea a prelatului, nu este pe viață.

La nivel local se afla centrele Opus Dei, care se ocupă cu formarea și asistența pastorală a credincioșilor Prelaturii din teritoriul respectiv.

Centrele sunt de femei sau de bărbați. Fiecare centru are un consiliu local, prezidat de un laic (directorul sau directoarea centrului) și de încă cel puțin doi credincioși ai Prelaturii. Pentru asistența preoțească a credincioșilor fiecărui centru, prelatul desemnează un preot din prezbiteriul său.

Toți credincioșii Prelaturii își asigură existența lor și a familiilor lor din munca profesională obișnuită. Pe lângă asigurarea existenței proprii, membrii și colaboratorii Opus Dei își asumă răspunderea cheltuielilor specifice legate de îndeplinirea activităților pastorale ale Prelaturii.

Acestea sunt reprezentate în esență de întreținerea și formarea preoților Prelaturii, cheltuielile Curiei

Prelaturii și cele legate de sediul acesteia, precum și de conducerea regională sau delegații și de operele de binefacere ale Prelaturii. Evident, credincioșii din Opus Dei ajută și bisericile, parohiile, etc.

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/article/
organizarea-prelaturii/](https://opusdei.org/ro-ro/article/organizarea-prelaturii/) (26.03.2025)